

Жили разрозненно, на клочках земли. Работали одиночку. Нестолько работали, сколько перебарали с нами. Сколько соднего влоца зем ли надругой. Притесняли нас кулаки и землей и усадьбами, эксплуатировали на каждом шагу, что хотели то и делали над нами.

Колхозный путь верный и неоспоримый

Прошла кулакам сладкая пора. Советская власть и партия указали нам новые пути сельского хозяйства, повернули колесо истории вперед к социализму, чтобы раз навсегда покончить с нуждой и строить жизнь по новому, по колхозному, чтобы раз навсегда избавиться от кулацкой кабалы и безправия.

И вот, на основе коллективизации разрозненных батрацких, бедняцких, середняцких хозяйств, мы ликвидировали кулака, положили конец на капиталистический путь развития сельского хозяйства. Подводим к социалистическим полям крупную машинную и техническую базу. Были в 28 г. мы имели в колхозах всего лишь 400 тыс. бедняцко-средняцких хозяйств, то к концу 4-го года первой пятилетки их объединилось 14,5 млн. хозяйств, т. е. больше половины всех хозяйств бедняцких и середняцких СССР.

Результат такого быстрого роста коллективизации мы получили благодаря тому, что колхозы жизненны, а колхозный путь верный и неоспоримый. Вопрос — быть или не быть колхозам решен в пользу колхозов навсегда и бесповоротно.

Большие успехи мы имеем в росте посевных площадей колхозах: вместо 2 миллионов га. посевная площадь выросла по зерновым культурам на 21 мил. га.

Первая пятилетка принесла нам большие победы. Мы разгромили кулаков, вырвали из-под них экономическую базу. На жирных хороших землях, которые раньше принадлежали кулакам, помещикам, гремят сейчас советские тракторы, комбайны. Организованные за пятилетку 5 тыс. овхозов, 2446 тракторных станций явились громадным шагом в построении социализма.

Ванье всех машин, тракторов, сельхозорудий, за их целостность и сохранность, ибо они составляют громадную ценность, на них затрачена рабочая сила, металлы, средства, а поэтому мы никому не позволим портить и выводить из строя машины, тракторы, орудия, как борозде. Будем беречь каждый винтик, каждую гайку, не допустим в трактору врагов социализма — кулаков и контрреволюционеров, которые хорошо понимают силу и значимость трактора на наших полях.

Сделать колхозника зажиточным, помнить об единоличнике

Наш район является одним из решающих зерновых районов края. От того, насколько правильно сумеем организовать труд на полях, верно организуем и расставим полевые бригады, поднимем производительность труда, будет зависеть успех посевной кампании и по качеству и по количеству. От хороших семян, правильного их посева, гудобной всхожести без огрехов, овальной севооборота, правильной обработки земли будет и результат поднимать урожайности, а отсюда и экономический рост колхозов и доведение каждого колхозника до уровня зажиточных.

И в самом деле — есть у нас все условия к тому, чтобы сделать колхозника зажиточным. Мы не можем пожаловаться, что Советская власть и партия о нас не заботятся. Мы заявляем своим полным голосом, что у нас есть все, чтобы сделать наши колхозы высокопродуктивными, совхозы, рентабельными и суметь направить остальную часть крестьян бедняков и середняков — единоличников на социалистический путь. От нас это зависит если мы по большевистски, засучив рукава, выполним и перевыполним план по севооборотам, развернем социалистическое соревнование между колхозами, сельсоветами, совхозами, полевыми бригадами и очистим ряды колхозных команд от чуждых контрреволюционных элементов, то мы укрепим колхозы и совхозы хозяйственно и политически. Там, где колхозы работают хорошо, где правильно организовано, где правильно организован труд и учет трудовой,

вернем широкую программу в деле укрепления наших колхозов, совхозов, МТС, в деле выполнения плана посевной кампании. Организуем в каждой производственной бригаде черную и красную доску, стенгазеты, развернем социальное и ударническое движение в колхозах, особенно в тех колхозах, где еще не проводилась самоочистка.

Качество семян и их охрана — самое главное

Шагают дни. Ближайшее время нам предстоит выезд в поле. Все ли у нас готово к севу? Проверяя эту готовность, мы с великим сожалением отмечаем, что в колхозах Уяна, Барлука, Хайхты и др. чувствуется значительный недостаток семян. Там не было поставлено хорошего учета. Производители на руководящие должности кулаки, контрреволюционеры, воры, безграмотные, игнорировали на руководящих постах и «тихой сапой» взрывали колхоз изнутри. Говоря о новых манерах колхозного подпольщика:

«Чтобы разглядеть такого ловкого врага и не поддаться демонам, нужно обладать революционной бдительностью, нужно обладать способностью сорвать маску с врага, показать контрреволюционеру действительное контрреволюционное лицо».

В соцсоревновании залог большевистских темпов

Товарищи, колхозники и единоличники! Мы принимаем договор соцсоревнования и ударничества с Тулуноским районом на лучшее проведение посевной кампании и ставим перед собой и всеми куйтунцами выполнить следующие задачи: 1. Собрать и засыпать полностью семенные фонды как по колхозам, так и по единоличному сектору. 2. Закончить в ближайшее время два-три дня ремонт тракторов и сельхозорудий, 3. Подготовить 66 человек бригадиров, 60 счетоводов, 32 чел. завхозов, 30 чел. заводовладками, 30 чел. по борьбе с вредителями, 25 ветеринарных санитаров, 15 поваров, 20 мерщиков, квалификация по агро-техническим вопросам, подготовка 150 чел., подготовить 40 трактористов, 4. Повысить

Трудовую дисциплину — на высшую ступень

Одним из главных условий выполнения производственных заданий и рабочих планов является трудовая дисциплина колхозников. Среди нас есть лодари, лентяи, про-

время пролезают в конюшню и ведут конское поголовье в гитезы. Колхозники хотя и замечают это, но ищут причину извне, а того и не могут обнаружить, что в конском дворе сидит кулак. Разве мало их повысибали из конюшен и колхозов. А сколько их еще осталось, особенно в тех колхозах, где еще не проводилась самоочистка.

Выходит после этого, что роль конюха — все равно что роль тракториста. Почетное звание! И надо нам туда ставить своих честных добросовестных людей. От конюха зависит состояние коня. Где хорошие конюхи, там и лошади исправны, и корма не воруют, а если и есть слабые кони, так они давно стоят на откорме.

Конь — надежная опора в сельском хозяйстве. Без коня не обойтись. Он служит и земледелию и нашей доблестной Красной армии.

Так же и в отношении животноводства. Чтобы добиться большей продуктивности в этом области, нам надо в кормление скота. Ферментировать продукты ферм, теплых дворов, хлевов, свинарников. Одно из основных внимание надо обеспечить их хранение.

Районный съезд колхозников-ударников

С великим нетоварищеским и райсполкома мы выполнили хлебозаготовки, лесозаготовки. Под этим же руководством группы «Метрор» — Выводом выведем победителями на «кере» в электрической промышленности.

Ремонт инвентаря идет слабо

Как писали в газете, МТС с ремонтом тракторов не справились. Еще оставалось 14 тракторов невыпущенных на ремонт из-за отсутствия поршневых колец. Сейчас эти части пришли, рабочие мастера все силы должны направить на это серьезное мероприятие близящееся два-три дня.

С книгой, винтовкой в руках мы непобедимы. Особо надо остановиться на обращении колхозников, петровцев нашего подшефного полка. К нашему стыду, мы должны признаться что обращение в некоторых бригадах, 20-тидневках не проводилось, ограничилось только общими образами. Мы считаем это большим проболом в нашей массовой разноступенчатой работе. Выходит, что мы прищипали, не довели это важное мероприятие до сознания колхозников и единоличников. Подсчитайте-ка, сколько свободных часов у нас пропадает даром. Бывало, сидим, балакаем, трубки курим: «Нет того, чтобы почтять коллективно, а нужно бы всегда готовым к защите страны инашемирного труда.

И так, товарищи, за дело! На основе этих обращений, организуем дело так, чтобы ни один колхоз не остался в хвосте по выполнению посевной кампании 1-ой большевистской весны.

Под руководством райкома и райсполкома мы выполнили хлебозаготовки, лесозаготовки. Под этим же руководством группы «Метрор» — Выводом выведем победителями на «кере» в электрической промышленности.

КРАСНАЯ ДОСКА

На 1-м районном съезде колхозников-ударников был зачитан список лучших колхозов, сумевших хорошо подготовиться к 1-ой большевистской весне второй пятилетки. Вот они:

1. Советская Сибирь, 2. Коминтерн, 3. Им. Бурлова, 4. Борец за 5-илетку, 5. Победа, 6. Новый быт, 7. Искра социализма, 8. Комсомолец, 9. им. Ленина, 10. Память Зверева, 11. Яковлева 12. КИМ, 13. Красная звезда, 14. Годовщина Октября, 15. Молотова, 16. Капнина (Б.-Кашелак).

Ремонт инвентаря идет слабо

Как писали в газете, МТС с ремонтом тракторов не справились. Еще оставалось 14 тракторов невыпущенных на ремонт из-за отсутствия поршневых колец. Сейчас эти части пришли, рабочие мастера все силы должны направить на это серьезное мероприятие близящееся два-три дня.

Упорно работая в течение всего года, лошади их лучшие друзья, тов (6 хозяйств).
Теперь в колхозе новое правление. Председатель — видный человек колхозник Гордов.
Мы еще тщательнее будем смотреть впереди за всем ходом нашей работы в колхозе, будем и в дальнейшем проделывать работу по бригадам, и водить самоочистку колхоза, на колхозника при одной па-

Пишите как вы готовитесь к дню печати 5 мая. Организуйте бригады лучших колхозников в ряды ударников печатности — заметки и т. д. Ход подготовки освещайте в „Коммунаре“.

Международная маевка

Красная маевка — международная праздничная революция: в этот день пролетарият всех стран, безразличия национальности, классовых и политических различий, в едином порыве борьбы за социализм, провозгласил, все больше и больше становится путеводной звездой миллионов масс. Каждая новая маевка привносит в наши ряды новые солдаты пролетариата, загоревшихся в буржуазной деспотии, красная маевка окрасила, понизила, что в стасе вину от кризиса можно прийти только через труд всей капиталистической системы, только тем путем, который указан большевиками, С каждым днем во всем мире рабы капитализма все больше убеждаются в том, что большевизм является единственной в истории человечества революционной международной стратегией, и так создавая кровью, вооружением, предвидением своего неумолимого волевого опыта героического конца, хочет снова бросить на чашу исторических весов миллионы армий обреченных, чтобы вырваться из кризиса, а на конец исторической борьбы с 14 империалистическими державами на счет волевого передела мира, в первую очередь за счет СССР.

Сорок четвертую международную маевку огромные массы пролетариата пяти шестых земного шара верстают на биржах труда, в повздорных лицемерной буржуазной благотворительности, в заргах безмерно раздувшихся „мирных“ армий империализма, в окопах колонизально-интервенционистских экспедиций, в лагерях принудительного труда. Пресс эксплоатации никогда не ажалась сильно, как сейчас. Возмущенные миллионные массы пролетариата и трудящихся капиталистической системы никогда не достигало таких пределов, как работа, жертвы политического произвола, солдаты стамбульской резервной армии капитала, неуверенно растущей, потерявшей форму прямого действия, мятежные бои и демонстрации, и в форме бегства от социализма демократических партий, и в форме неограниченных, стигийских протестов, которые пока еще минтерна.

Комсомольская ячейка спит, с молодежью не работает. Такие предостережения, как игра на балалайке, пляска, легкие песни уже давно приелись молодежи. Изба-читальня, как видно, не готовилась и сейчас не готовится к посевной кампании. Бесед, чтений, постановок, игр, живых газет, черных и красных досок, мобилизующих

Карандаш в руках у кулана

На таком ответственном участке, как охрана колхозных коней в хантской артели „Ударник“ работает кулак Абакумов Д. Правленцы голову потеряли в понеках причины неточности лошадей, а найти ни как „не могут“. Кулак же Абакумов систематически из-за дня в день ворует колхозный корм для своего скота, оставляя тягловую силу на соломе.

Когда колхозники проводили самоочистку своих рядов от кулаков и чуждых элементов, Абакумов при рьяной защите подкулачника Уольцева Н. сумел остаться в „Ударнике“ и „тихой сапой“ ведет дело к срыву весеннего сева, выводя из строя тягловую силу — колхозного коня.

Классового врага необходимо вышвырнуть из „Ударника“ и привлечь к уголовной ответственности. Колхозный конь должен быть в надежных руках.

Наблюдающий

Этот путь уже привел нас к огромным успехам, которые на одной шестой земного шара reshali исторический спор в пользу социализма. Это — тот путь, к которому тянутся все более мощные колонны пролетариата во всех странах.

Д. Лебедев.

Но путь наш — верный, единственный путь, указанный нам Лениным, путь, по которому нас ведет созданная им большевистская партия во главе с Лениным Центральным комитетом и вождём мировой пролетариата тов. Сталиным.

Огв. ред. Ф. РАЗДОБРЕВ

Я. Сихошина Акулина Иги. порываю великую связь со своим мужем.

УТЕРЯНЫ-ПОХИЩЕНЫ:

Венский и профсоюзный билет на имя Усова Ивана Вас. считать недействительными

зывать актив, по боевому готовности к встрече 1 мая, к первой весенней борозде.
В период сева работу изба-читальни перенести в колхозные бригады непосредственно на поля.

Мудрые агрономы МТС руководят

Составление производственных-финансовых планов по колхозам МТС проходит самостоятельно. Старший агроном МТС Панюкас на 13 апреля не знает площади 2,1 посадку огородных культур для 112 хозяйств. Не может так же объяснить т. Панюкас. Колхозники не станут от этого зажиточными. Неделю ли прибавить. Ведь огородные культуры являются большой поддержкой в питании, чтобы разнообразить стол колхозника и вместе с тем произвести товарные продукты из обслуживаемых им колхозов был только с января м-ца в 2-х колхозах. А агроном Панюкас совсем не был в колхозах даже и в тех, которые находятся в резиденции МТС.

Такая, к сожалению, правоопорунитическая практика агрономов может привести к иным, как провалу посевной кампании, к срыву агрономических мероприятий по повышению урожайности. Вот подробные факты. Золы для удобрения полей требуется 585 цент, заготовлено 157. Снегозадержание охвачено 29 га вместо 1200. Зато агроном Панюкас, ила должно быть по стопам Соломона, прибегнул к великой „мудрости“. В проекте специального проекта производственного плана Панюкас внес 15 апреля пункт, обязывающий колхозы произвести снегозадержание. А если они не выполнят эту весьма остро-

Оперативность — что и говорить!

Сколько семян засыпано у группирг. Кенстантинов какой работы с партией кандидатами партии не Кроме, как посадит на подворку в артели „Дружная“? — Не знаю.

Поставлены ли лошади на Кромку в артели „Дружная“? — Не знаю.

ИЗБАЧ ГРАЩЕНКО СИД

Так отвечает председельсовета (Иль) Вишневецкий. Партияная ячейка никакого оперативного руководства в подворке к севу не ведет. Секретарь партийной т. Исakov не может до сих пор правильно расстановить партийные силы рого не встретиться. П

КОЛХОЗНАЯ СИСТЕМА	9,9	37,8
КАССА ВЗАИМОПОМОЩИ	7,0	138,4
ПРОЧИЕ	31,6	138,4
ЧЛЕНСКОЕ ВЗНОСЫ ПРОФСО	21,9	399,2
Всего по краевому плану району	365,4	37,8
	399,2	34,6

МТС руководят

Составление производственных-финансовых планов по колхозам МТС проходит самостоятельно. Старший агроном МТС Панюкас на 13 апреля не знает площади 2,1 посадку огородных культур для 112 хозяйств. Не может так же объяснить т. Панюкас. Колхозники не станут от этого зажиточными. Неделю ли прибавить. Ведь огородные культуры являются большой поддержкой в питании, чтобы разнообразить стол колхозника и вместе с тем произвести товарные продукты из обслуживаемых им колхозов был только с января м-ца в 2-х колхозах. А агроном Панюкас совсем не был в колхозах даже и в тех, которые находятся в резиденции МТС.

Такая, к сожалению, правоопорунитическая практика агрономов может привести к иным, как провалу посевной кампании, к срыву агрономических мероприятий по повышению урожайности. Вот подробные факты. Золы для удобрения полей требуется 585 цент, заготовлено 157. Снегозадержание охвачено 29 га вместо 1200. Зато агроном Панюкас, ила должно быть по стопам Соломона, прибегнул к великой „мудрости“. В проекте специального проекта производственного плана Панюкас внес 15 апреля пункт, обязывающий колхозы произвести снегозадержание. А если они не выполнят эту весьма остро-

Оперативность — что и говорить!

Сколько семян засыпано у группирг. Кенстантинов какой работы с партией кандидатами партии не Кроме, как посадит на подворку в артели „Дружная“? — Не знаю.

Поставлены ли лошади на Кромку в артели „Дружная“? — Не знаю.

ИЗБАЧ ГРАЩЕНКО СИД

Так отвечает председельсовета (Иль) Вишневецкий. Партияная ячейка никакого оперативного руководства в подворке к севу не ведет. Секретарь партийной т. Исakov не может до сих пор правильно расстановить партийные силы рого не встретиться. П